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Interrogazione n°

Contrasto ai reati ambientali e tutela del decoro urbano:

potenziamento del sistema di videosorveglianza mobile

(fototrappole) nei parchi cittadini per il triennio 2023-2025 e

programmazione investimenti 2026.

PREMESSO CHE

Il decoro dei parchi e dei giardini pubblici del nostro Comune è gravemente

compromesso dal fenomeno dell'abbandono dei rifiuti domestici, spesso portati da casa

e conferiti impropriamente nei cestini stradali o lasciati direttamente nelle aree verdi.

Questa pratica incivile è particolarmente visibile presso i parchi e giardini della nostra

città, dove la presenza costante di sacchetti domestici satura i contenitori destinati ai

piccoli rifiuti dei passanti, causando degrado ambientale, cattivi odori e costi aggiuntivi

di pulizia straordinaria a carico del bilancio comunale.

CONSIDERATO CHE

L'abbandono dei rifiuti da parte dei privati è oggi un fatto penalmente rilevante. Tale

condotta non rappresenta più una semplice violazione amministrativa, ma un vero e
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proprio reato che l'Amministrazione ha il dovere di perseguire con determinazione.

L'utilizzo di strumenti tecnologici come le fototrappole si è dimostrato l'unico metodo

realmente efficace per identificare i trasgressori che agiscono in modo furtivo o in orari

non presidiati.

SI INTERROGA IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

Quante fototrappole siano attualmente in dotazione alla Polizia Locale e quante di

queste vengano effettivamente impiegate per il monitoraggio dei parchi e dei giardini

urbani sopra menzionati. Si richiede inoltre di fornire i dati relativi al numero di sanzioni

elevate e di trasgressori identificati nell'anno 2023, nell'anno 2024 e nei mesi trascorsi

dell'anno 2025.

Se l'Amministrazione intenda programmare, in vista del bilancio 2026, l'acquisto di nuovi

dispositivi tecnologicamente avanzati per aumentare la frequenza dei controlli e la

qualità delle immagini registrate. Si chiede di specificare se sia stato previsto un piano di

rotazione dei dispositivi che assicuri la sorveglianza anche nei giardini dei quartieri

periferici, spesso oggetto di scarichi illeciti.

Infine, se l'organico della Polizia Locale sia sufficiente a garantire l'analisi costante dei

filmati prodotti e se sia prevista una campagna di sensibilizzazione che renda noti i

risultati di questi controlli (nel rispetto della privacy) per scoraggiare l'abbandono dei

rifiuti e promuovere il corretto utilizzo dei servizi di raccolta.

A norma di regolamento si chiede risposta in aula
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